SOLUZIONE PHANTASMAGORIA 2

CAPITOLO 1

Dopo la sequenza filmata iniziale, vi trovate a casa di Curtis, nella sua camera da letto. Andate a destra (portate il cursore a destra dello schermo e apparirà una freccia a destra). Cliccate sul comodino e poi sul cassetto per aprirlo. Prendete il cacciavite, il dolce e la foto (dei vostri genitori). Uscite dalla vista del cassetto e tornate a sinistra, ritrovandovi davanti allo specchio. Alle vostre spalle c'è una porta, uscite andando verso destra (freccia a destra) e vi troverete davanti alla porta d'ingresso. Sulla porta c'è una cesta che non è nient'altro che la bucalettere (cosi la chiameremo in seguito). Cliccateci sopra e prenderete la posta. Entrate a destra e sarete nel salotto. Cliccate sul tavolino davanti al divano e prendete la foto con i vostri "amici". Andate verso destra. Osservate (cliccandoci sopra quando il cursore si "illumina") la piccola foto a sinistra della libreria e poi guardate la libreria. Cliccate la posta del giorno su Curtis, cosi la leggerà. Vi ritroverete con una cartolina "erotica". Cliccate verso il basso e poi sulla gabbia del topo davanti al paravento rosso. Ora andate alla porta d'ingresso e provate ad uscire di casa cliccando sulla porta; ma cosa fate... non avete il portafoglio! Ritornate alla gabbia del topo e prendetelo. Cliccate sul divano, cosi saprete dove si trova il portafoglio. Usate il topo sul divano cosi che ve lo recupererà (e chi l'ha messo li ?). Ora per recupreare topo e portafoglio, cliccate sul divano il dolce che avete preso dal comodino. Riponete il topo nella sua gabbia e uscite di casa (provate ad uscire senza riporre il topo!). Andate al lavoro (WynTech).


Prendete il portafoglio dall'inventario e cliccatelo sull'occhio a destra per guardarlo. Usate la tessera che ci troverete dentro, sull'apposita serratura, a lato della porta a sinistra, per entrare negli uffici. Cliccate sul distributore d'acqua e bevetene un bicchiere. Ora spostatevi tra gli uffici, seguendo la cartina. Andate da Jocilyn. Parlateci (cliccandoci sopra) e mostratele la cartolina e le foto. Uscite e andate da Tom. Parlategli e mostrategli la vostra tessera. 

Uscite e andate da Therese. Parlategli e mostrategli la cartolina. Uscite e andate da Bob. Parlategli, due volte (notate il gesto che fa alla seconda volta). Uscite e andate nel vostro ufficio. Cliccate sulla sedia e arriverà Trevor. Quando se ne sarà andato, uscite dal vostro ufficio e andate in quello di Warner. Cliccate sulla scrivania e poi sulla foto per guardarla. Poi cliccate sul casseto della scrivania, e mentre lo state aprendo arriverà Warner che vi "obbligherà" ad uscire dal suo ufficio. Ritornate nel vostro ufficio, sedetevi e osservate la foto del topo: in alto vedrete la scritta "BLOB" che sarà la vostra password per accedere al computer.



Cliccate sul block-notes e annotatevi i numeri di telefono dei vostri colleghi (Trevor 6125, Curtis (voi) 6100, Jocilyn 6992, Tom 6120, Therese 3038, Bob 6114, Paw 6996). Cliccate sul telefono e telefonate a tutti (tranne che a voi!). Poi cliccate sul computer, cliccate sul vostro nome (Curtis) e inserite la vostra password (BLOB). Riceverete un pugno dal nulla. Dopo di che ritelefonate a Trevor (6125), andate nel suo ufficio, parlategli e mostrategli le foto, la cartolina e la vostra tessera. Ritornate al vostro ufficio, cliccate sul computer e aprite la cartella "Employees". 

Leggete i files dei vostri colleghi. Aprite la cartella con il vostro nome e leggete il documento al quale state lavorando (Venimen - Sagawa). Cliccate 2 volte sul documento, ne seguirà una sequenza filmata. Al termine ricliccate sul video del computer e assisterete ad un'altra sequenza video. Telefonate ancora a Trevor (6125) e recatevi ancora nel suo ufficio. Parlate con lui e finirete al ristorante. Qui continuate a parlargli finchè non vi ritroverete all'entrata del vostro posto di lavoro. Entrate nella porta a destra del corridoio (il magazzino). Andate nell'angolo in fondo a destra dove ci sono delle scatole. Cliccateci sopra per spostarle. Poi cliccate sul computer sopra le sactole che rimangono per spostare anche quelle. Troverete una porticina sul muro: provate ad aprirla ma non ci riuscirete neanche con il cacciavite (provateci!). 

Ritornate nel vostro ufficio, cliccate sul computer e aprite l'e-mail (tasto in basso a sinistra con il disegno di una bucalettere). Leggete i messaggi e ripondete dove richiesto. Poi provate ad aprire di nuovo il fostro documento (cartella Curtis, Venimen-Sagawa) e noterete che bisogna inserire una nuova password: RATBOY (versione francese RATOUN).


Potete notare che le lettere scorrono all'interno delle caselle. Per inserire la parola corretta, dovrete cliccare, partendo dalla prima a sinistra, sulla lettera giusta quando appare. In fine potrete leggere di nuovo il vostro documento. Uscite dal computer e portatevi nell'ufficio di Bob: parlateci. Indi andate nell'ufficio di Therese, parlateci, e poi andate nel magazzino dove incontrerete Therese. Ritornate nel vostro ufficio e aprite il vostro documento. Cliccateci sopra e... per oggi il lavoro è finito. Recatevi al Dreaming Tree (ristorante). Qui troverete Jocilyne. Parlate con lei finche potete. Poi utilizzate il portafoglio sul biglietto bianco, sul tavolo, per pagare il conto. Troverete un biglietto da visita. Poi automaticamente sarete nel vostro appartamento in compagnia di Jocilyn. Cliccate su Jocilyne e... godetevi la scena fino al capitolo successivo.

CAPITOLO 2

Vi ritroverete nel salotto. Portatevi nella camera da letto e guardatevi allo specchio. Andate alla porta d'ingresso e cliccate sulla bucalettere per ritirare la posta. Tornate nel salotto e leggete la posta: troverete un'altra cartolina firmata T. Cliccate il biglietto da visita sul telefono (si trova sul comò vicino al divano) cosi prenderete un'appuntamento con la dottoressa. Recatevi a WynTech. Nel corridoio troverete Jocilyn, Trevor e Therese; qualcuno a ucciso Bob. Parlate con Jocilyn, poi con Trevor e in fine con Therese. Quando saranno andati via, entrate nella seconda porta a sinistra (dalla solita porta non vi fanno entrare). Raccogliete il biglietto da terra e poi entrate nell'altra stanza. Codetevi la scena dell'uccisione di Bob. Verrete interrogati da una poliziotta. Viene fatto in modo automatico, comunque per accellerare i tempi, dopo ogni scena cliccate subito, quando potete (il cursore si illumina), sulla poliziotta (quando potete, cosi vi farà imediatamente la domanda successiva senza dover attendere il modo automatico. Al termine dell'interrogatorio vi troverete al ristorante. Parlate due volte con Jocilyne e quando se ne andrà parlate con Therese finchè vi darà un appuntamento per la sera al Borderline (il locale sadomaso). Al termine vi troverete a casa vostra, davanti alla gabbia del topo. Cliccate sulla gabbia per parlare a Blob (il topo).




Poi osservate la libreria. Andate in camera da letto e cliccate sullo specchio. Ritornate a WynTech ed entrate negli uffici. La poliziotta vi dira di andarvene. Usciti dagli uffici, cliccate sulla seconda porta a sinistra (la porta secondaria dell'ufficio di Warner e ascoltate quello che dice. Rientrate negli uffici e entrate nel primo ufficio a sinistra. Cliccate sul telefono e chiamate Warner (6996). Al termine della telefonata, portatevi nel suo ufficio. Cliccate sulla scrivania e poi sul computer e leggette il documento aperto. Uscite dalla vista del computer e osservate la foto sulla scrivania. Uscite dalla vista della scrivania e guardate la placca sul muro, sulla sinistra della statua dell'animale. Cliccate di nuovo sulla scrivania e poi sul cassetto per aprirlo. Prendete la chiave.




Ora portatevi nell'ufficio di Bob e cliccate dove il cursore s'illumina (dietro alla sedia) e raccogliete il bottone. Andate nel magazzino, spostate le scatole e il computer e aprite la porticina con la chiave trovata nel cassetto di Warner. Quando sarete entrati, cliccate in basso alla cassettiera dove troverete una cassetta per gli atrezzi: prendetela e ritornate a casa. Entrate in salotto ed esaminate la cassetta per gli atrezzi dove troverete un documento e un pezzo di vestito: prendeteli. Cliccate di nuovo sulla cassetta per aprire un altro scomparto che risultera bloccato (lo apriremo più avanti). Ora andate dalla dottoressa Harburg.

Parlate con lei e mostratele le lettere di Therese, le foto, il pezzo di vestito per due volte, il bottone, il documento di Warner e il biglietto da visita. Poi cliccate sulla sfera di cristallo sulla scrivania e concluderete la visita. Portatevi ora al ristorante e parlate con Max (il cameriere) dell'assassinio. Di seguito andate al Borderline. Per entrare dovrete mostrare la cartolina "hard" che vi ha spedito Therese al tipo sulla porta. Andate a sinistra dove troverete Therese su un divano rosso. Parlate con lei finchè non vi porteranno un drink. Bevetelo (cliccandoci sopra). Dopo la sequenza filmata, cliccate sul tipo sopra il palco e ... gustatevi le sequenze filmate fino al prossimo capitolo.

CAPITOLO 3

Guardatevi allo specchio. Suona il telefono! Andate in salotto e cliccate sul telefono per rispondere. Dopo la telefonata, vi ritroverete davanti alla porta. Prendete la posta e portatevi nel salotto e guardatela. Di seguito parlate con il topo Blob. Andate alla WynTech. 

Entrate nel magazzino e portatevi alla porticina dietro alle scatole: noterete che è stata chiusa ermeticamente. Dalla scrivania prendete il martello. Portatevi negli uffici dove assisterete a una discussione tra Warner e la poliziotta. Al termine sarete nel vostro ufficio.

Cliccate sul computer e rispondete alle e-mail di Trevor, Jocilyn e Therese. Poi aprite la cartella degli archivi; vi verrà richiesto di inserire la password. Inserite CARPE DIEM (mi raccomando con lo spazio!). Quindi aprite e leggete il file Dhreshold.doc (versione francese Seuil.doc). Aprite la nuova cartella MEMOS. Ci saranno tre documenti, ognuno dei quali, per leggerlo, necessiterà di una password. Le potete trovare leggendo il biglietto che avete raccolto nell'ufficio di Warner. Per Access.doc inserite INFECTION (versione francese CONTAMINATION), per Energy.doc inserite REVELATION (anche per la versione francese) e per Curtis.doc DESECRATION (versione francese PROFANATION). 

Leggete i tre documenti e poi chiamate Trevor (6125) e Jocilyn (6992). Andate da Trevor e parlategli finche potete. Quindi andate da Therese e parlategli per due volte. Poi andate nell'ufficio di Bob e guardate la scatola sulla scrivania. Andate da Jocilyn e parlatele per due volte. Portatevi alla porta dell'ufficio di Warner e ascoltate la conversazione. Andate nel vostro ufficio e di seguito ritornate verso la porta dell'ufficio di Warner e provate ad entrare. 

Dopo la sequenza filmata vi ritroverete in un manicomio, legato ad una sedia. Parlate con l'infermiera, poi cliccate su tutti i malati. Cliccate su Curtis e poi sulla cinghia, che non potete slacciare. A terra ci sono due malati che stanno giocando con una palla verde. Cliccate sulla palla, quando potete. Indi cliccate sulla cinghia, andate verso il basso e uscite a destra dello schermo. Al termine della sequenza filmata, dalla cartina, andate a casa. Andate nel salotto. Cliccate la casseta degli atrezzi su Curtis. Nella vista ravvicinata della cassetta per gli atrezzi, guardate il martello (cliccandolo sull'occhio in basso a destra). Usate il cacciavite sul martello.

Poi usate quanto ottenuto sulla scatola degli atrezzi per sbloccarla; troverete una lettera. Ora guardate la libreria. Andate nella camera da letto e guardatevi allo specchio. Di seguito andate al ristorante. Parlate con Trevor finche potete. Poi dalla cartina andate dalla dottoressa. Parlate con lei, mostratele le fotografie, le cartoline, il dépliant, il pezzo di vestito, il bottone e la lettera di papa per due volte. Al termine recatevi al Borderline. Parlate con il tizio appoggiato al bancone sulla sinistra. Dopo la conversazione, ritornate a casa dove, in salotto troverete Therese. Parlate con lei finchè non andrete in camera da letto e.... cliccate su di lei.

CAPITOLO 4

Parlate con la poliziotta finchè non se ne sarà andata e voi vi troverete in camera da letto. Guardatevi allo specchio e poi andate nel salotto. Usate il biglietto da visita della dottoressa sul telefono. Dopo la telefonata, parlate per tre volte con il topo Blob. Guardate la libreria.

Andate a prendere la posta. Leggetela nel salotto e poi andate a WynTech. Andate nell'ufficio di Tom. In seguito al ristorante. Parlate con Trevor finche potete e poi ritornate a WynTech. Tentate di entrare nell'ufficio di Warner, poi recatevi dalla dottoressa. Parlate con lei finchè ve ne andrete, poi ritornate a casa. Andate nel salotto: qualcuno bussa alla porta. Andate ad aprire e troverete Jocilyn. Parlate con lei finche non se ne andrà.

Guardatevi allo specchio. Andate in salotto e raccogliete la forcina sul tavolo. Tornate a WynTech. Provate ad entrate nel'ufficio di Warner, passando dalla seconda porta sulla destra nel corridoio d'entrata. Usate la forcina per aprirla. Cliccate sulla scrivania e usate il cacciavite per aprire il cassetto. Prendete la carta e il libro rosso. Cliccate sul computer di Warner ed entrate nel sistema come Curtis (password BLOB). Leggete l'e-mail di Travor per trovare la password (BLACKLOTUS). Uscite e ricollegatevi come Paul Warner (password CARPE DIEM, mi raccomando lo spazio!). Cliccate sull'icona con il computer, in basso a destra. Aumentate il vostro livello di sicurezza a 3 utilizzando la password BLACKLOTUS. 

Uscite di nuovo nel corridoio e andate in avanti verso la porta a vetri. Utilizzate la vostra tessera sul lettore e poi sul sensore dell'ascensore. Scesi dall'ascensore, andate avanti cliccando sulla porta in fondo. Guardate gli stracci sul pavimento e poi proseguite verso la porta in fondo. Nel prossimo corridoio, guardate il giocattolo e poi continuate per la successiva porta sul fondo. Guardate la coperta e poi cliccate sulla porta a destra. Cliccate sulla scatola sotto alla scritta "B 64". Inserite il codice 10958 (versione francese 91058) che corrisponde alla data d'inizio del progetto Threshold. Per fare in fretta (se no "morirete") ricordatevi che premendo i pulsanti in alto, i numeri avanzano, premedoli in basso retrocedono. 

Una volta entrati, cliccate sul computer e accedete al sistema digitando la password ROSETTA (versione francese ROSETTE). Rispondete alle domande finche non vi verrà richiesto di presentarvi di persona. Quindi ritornate all'entrata di WynTech e andate al Borderline. Entrate e andate a sinistra dove sul divano troverete Therese. Parlate con lei finche potete, poi cliccate sul drink e bevetelo. Seguite Therese nel locale privato (cliccate a destra e poi in avanti). Mostrate al tizio con i capelli lunghi l'invito che vi ha spedito Therese e potrete passare. Cliccate sulla porta, per aprirla i cubi dovranno essere posizionati in modo che i colori verdi siano all'interno (come nella figura).




Entrate e cliccate prima sulla corda a destra e poi sulla tenda. La sequenza filmata vi porterà fino al prossimo capitolo.

CAPITOLO 5


Parlate con la poliziotta una volta e poi cliccate sulla gabbia del topo. Indi parlate ancora con la poliziotta finche non se ne andrà. Vi troverete in camera da letto. Guardatevi allo specchio per due volte, poi ritornate in salotto e cliccate sulla gabbia del topo per due volte.

Andate in camera e prendete il portafoglio nel cassetto del comodino. Andate a prendere la posta (dovrete farlo due volte) e ritornate nel salotto. Usate il biglietto da visita della dottoressa sul telefono. Dopo la telefonata vi ritroverete nel suo studio. Cliccate sul telefono che pende dalla scrivania. Andate dietro alla scrivania e troverete la poveretta ridotta un po' male. Arrivera una guardia, NON tentate di disarmarla se no morirete. Cliccate sulla porta a destra (abbastanza velocemente) e scappate andando a WynTech. Entrate nel magazzino dove troverete Trevor. Quando sarà morto, cliccate sul suo cadavere per due volte cosi potrete prendere la sua tessera. Andate nel vostro ufficio, sedetevi e cliccate sul computer. Parlate con la creatura che vedrete sul video finche potete. Poi andate nell'ufficio di Bob e osservate la sua tastiera. Indi andate nell'ufficio di Tom e cliccate sul suo computer. Entrate nell'ufficio di Warner e utilizzate il suo computer per leggere le vostre e-mail. Uscite dal computer e rientrateci come Warner (password CARPE DIEM con lo spazio!) e leggete il file Goldmine.doc (versione francese filon.doc) nella cartella PaulW. Premete sul tasto grafico e stampate il logo. Cliccate nuovamente sul computer e leggete il file Bdadress.doc (versione franceseSpeechCD.doc). Uscite dall'ufficio e tornate di sotto, passando dalla porta a vetri, ascensore, percorrete il corridoio passando tutte le porte, entrando nell'ultima a destra (come avete fatto prima) e cliccate sul computer. Usate la password ROSETTA (versione francese ROSETTE) per collegarvi e rispondete alle domande. Quando vi sara chiesto di presentarvi di persona, uscite e inserite la tessera di Trevor nel lettore che si illumina. Premete sul secondo pulsante da sinistra, quello sotto al simbolo uguale a quello che avete stampato.




Cliccate sul computer al centro dello schermo e arriverà Warner. Parlate con lui finchè apparirà il mostro Parlateci e appena tenterà di fulminarvi con la testa in mano, cliccate sul computer (avete poco tempo) cosi sarete trasportati in un mondo alieno.

Arrivati li, raccogliete la melma marrone che trovate sul tibo verde al centro dello schermo, davanti a Curtis. Scendete verso il basso e cliccate sull'essere a forma di U sulla sinistra e raccoglietelo. Andate per due volte a destra e raccogliete l'essere che sembra una palla con la coda. Andate a destra ancora una volta e raccogliete l'essere a forma di stella (a destra) e il nutrimento per gli alieni (a sinistra). Ora unite l'essere a forma di U con quello a forma di stella e otterrete un nuovo essere. Andate a sinistra e poi entrate nella grotta dietro a Curtis. 

Arriverete ad un portale elettrico. Cliccate a sinistra e poi usate il nutrimento sugli esseri che trovate li per catturarne uno. Cliccate a destra e poi con l'essere ottenuto dalla fusione dei due cliccate sul portale elettrico. Questo si aprirà e cliccate sulla luce verde. Cliccate sulla "schifezza" dritto davanti a voi e quando ci sarete vicini cliccateci ancora sopra. Dopodiche vi ritroverete su un letto d'ospedale. Cliccate sul carrello a destra e poi sulla siringa. Poi sarete al ristorante dove troverete Jocilyn con una pistola: cliccate sulla pistola. Ora vi trovate a WynTech: andate verso il basso (freccia in giu), raccogliete la tessera e cliccate sulla porta a destra. 

Usate la tessera nel lettore e uscite.Quando sarete al borderline, Therese vi starà fulminando: cliccate sulla leva a sinistra del letto. Vi ritroverete bambino con davanti vostra madre: cliccate su di lei per abbracciarla. Ritornati al punto di partenza (davanti alla "schifezza" con il mostro) cliccate sulla "schifezza". Al termine della sequenza filmata raccogliete la poltiglia verde sui resti della "schifezza", cliccate a sinistra e uscite dalla nuova galleria. Andate a sinistra una volta. Unite la poltiglia verde alla melma marrone. Cliccate sul tubo verde (sulla destra dove si illumina il cursore, vedi foto) e utilizzate il composto di poltiglia e melma su di lui per ripararlo.




Andate verso l'alto e poi cliccate sulla ruota, dove manca una luce verde. Cliccate l'essere giusto dove manca la luce per ripararla.




Cliccate sul quadro dei comandi, dietro a Curtis e poi nel mezzo. Ora dovrete attivare questo meccanismo. Per farlo, seguite passo passo le indicazioni, aiutandovi con l'immagine rappresentata qui sotto.



Innanzitutto dovete collegare gli spinotti sulla destra (un gruppo di 4 e uno di 3) cosi come nell'ordine mostrato. Comunque osservate gli spinotti già collegati (gruppo di 4 a sinistra e gruppo di 3 sotto): voi dovrete semplicemente attaccarli utilizzando gli stessi colori. Una volta collegati, cliccate sulla manopola contrassegnata con la lettera A in modo che la freccia rossa sia rivolta verso destra. Sulla sinistra del meccanismo c'è un cerchio bianco con un taglio (apertura), questo è contrassegnato con la lettera B. Cliccatelo finche l'apertura non si trova verso sinistra (circa alle ore 10.00). Sopra a questo cerchio c'è una strana "cosa" arancione contrassegnata con la lettera C. Cliccatela e accenderete il circuito rosso a sinistra. Cliccate nuovamente su B finchè l'apertura non sia verso destra (verso le 03.00). Cliccate nuovamente su C e accenderete il meccanismo verde al centro. Controllate che il triangolo contrassegnato con la lettera D, abbia il pallino rosso nell'angolo in basso a destra. Cliccate sulla manopola A e portate la freccia rossa verso sinistra. Poi cliccate sulla "palla" del meccanismo verde contrassegnata con la lettera E. Un raggio rimbalzerà sul pallino rosso. Cliccate su D in modo che il pallino giallo sia nell'angolo in basso a destra. Cliccate su E, e un raggio rimbalzerà sul pallino giallo. Ripetete questa operazione per il pallino blu. Ora dovrete usare le leve vicino alla lettera F in quest'ordine: rossa - gialla - blu. Cliccate su D e portate il pallino rosso in basso a destra, poi cliccate su E: un altro raggio rimbalzerà sul pallino rosso. Ripetete questa operazione per i pallini giallo e blu. Avete cosi completato e azionato il meccanismo. A questo punto il portale diluce verde si riaccenderà e voi, in modo tutto automatico, ci entrerete e vi ritroverete con Jocilyn. Dopo che vi avrà parlato potrete decidere di andare con lei (cliccando su di lei, ovviamente) oppure di ritornare fra gli alieni (cliccando sul posto da dove siete venuti). In entrambi i modi avrete cosi terminato il gioco.
